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Sada úkol̊u 3

1. Necht’ V = ℝ2, M = {(1, 2), (2, 3)}, N = {(1, 1), (1, 0)}, K je kanonická báze a lineárńı zobrazeńı f je definováno
hodnotami na bázi M :

f((1, 2)) = (3, 5)

f((2, 3)) = (1, 2)

Určete matice homomorfismu (f)NM , (f)KM a (f)KK a určete vektor f((−1, 5)).

2. Určete matici přechodu od báze M = {x2 + 2x+ 1,2x2 + 1,x2− x} k bázi N = {x2 + 2, x2− 3x+ 1, x2 + x+ 3}
v prostoru všech reálných polynomů stupně nejvýše 2.

3. Popǐste jádro a obraz endomorfizmu F množiny M všech reálných funkćı na ℝ, který je definován vztahem
∀f ∈M , ∀x ∈ ℝ, (F (f))(x) = f(x)− f(−x).

4. V ℝ4 se standardńım skalárńım součinem nalezněte ortonormálńı bázi podprostoru

⟨(1,−1, 2, 4), (1,−2, 2, 3), (2,−2, 5, 7)⟩

obsahuj́ıćı kladný násobek vektoru (1, 0, 2, 5). Najděte ortogonálńı doplněk tohoto podprostoru.

5. Označme Pn prostor všech reálných polynomů stupně nejvýše n na intervalu ⟨−1, 1⟩. Dokažte, že zobrazeńı

(⋅, ⋅) :Pn × Pn → ℝ

(p, q)→
∫ 1

−1

p(x)q(x)dx

je skalárńı součin na Pn. Ortogonalizaćı báze {1, x, x2} najděte ortonormálńı bázi prostoru P 2 s t́ımto skalárńım
součinem.

6. Najděte v ℝ5 se standardńım skalárńım součinem ortogonálńı doplněk prostoru

⟨(2, 0, 1, 0, 1), (1,−1, 1, 0, 1), (1, 1, 0, 0, 1)⟩

a najděte v tomto doplňku ortonormálńı bázi.
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